CORSO COMPLETO SUL GIOCO DELLA CARTA / VOLUME Il /A CURADI L. FEOLE
EVITARE IL TAGLIO - SCUOLA ASD ILMIOBRIDGE

¥ QJ1032 \ \
¢ K65
4 Cuori=12-14
P.O.D. con
& KJ102 > & Q7543 appoggio.
¥ K9 . Esc il ¥ 85 L'apertore passa
¢ 8743 ¢ 2 fino a 16,
% A3764 approccia lo slam
S \O B/?/ con 17+ P.O.D.

69

v A764 __,'ho

¢ AQJ109 SCUOLA BRIDGE

* J53 NS: 0 EW: 0

Attacco: 2 Quadri

L'attacco e chiaramente singolo essendo visibili tutti gli onori
del colore. Eccezionalmente, quindi, il dichiarante non
effettua il sorpasso al K atout. Fatta la presa iniziale in mano
gioca comunque la Q cuori, ma quando est liscia, mette I'Asso
e rigioca atout. La difesa si affretta ad incassare A K fiori ma
niente altro.

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2eh7t4x7


https://tinyurl.com/2eh7t4x7

CORSO COMPLETO SUL GIOCO DELLA CARTA / VOLUME Il /A CURADI L. FEOLE
EVITARE IL TAGLIO - SCUOLA ASD ILMIOBRIDGE

¥ A9875
¢ A9

& AKJ105

¥ Q102
¢ KQJ103
% AK

South
& 643

v J3
¢ 642
% Q10764

Attacco: J Cuori. Nord supera la Q e torna cuori.

2 cuori= transfer
picche,
contro=
direzionale,

2 picche=
obbligato,
3SA=9+P.0O. e
I'apertore
“passa” o
“corregge” a
manche nobile

Il dichiarante normalmente dovrebbe effettuare il sorpasso
alla Donna Picche, ma il contro direzionale ha chiarito che Sud
e in taglio a cuori. Per garantirsi il contratto, perdendo
“teoricamente”: 1 atout e i 2 Assi rossi, Est batte A K picche
per evitare un taglio da Sud. La Q atout cade e il dichiarante

realizza 11 prese.

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2kcvd28o



https://tinyurl.com/2kcvd28o

CORSO COMPLETO SUL GIOCO DELLA CARTA / VOLUME Il /A CURADI L. FEOLE
EVITARE IL TAGLIO - SCUOLA ASD ILMIOBRIDGE

& KJ108
v A74 P 4NT P 56 \ |
¢ AKQJ 5o P F
4 SA e R.K.C.B.
E Non c'é
& 765 e EX. necessita di
¥ J6532 | re g ¥ 1098 fissare atout. Se
¢ 2 ¢ 986543 nel sistema
& 10532 % 984 fossero in uso le
S \O B/?/ cue bids, invece,
& Q9432 A Nord avrebbe
v KQ —’h risposto 2
¢ 107 SCUOLA BRIDGE quadri e pOi
% AKQJ \SOIETAY | appoggiato

Attacco: 2 Quadri

L'attacco e chiaramente un singolo. Se sud gioca atout est fa
tagliare il partner. Sud deve anticipare cuori giocando K Q poi
fiori, giocando A K Q avendo cura di tagliare la Q per rientrare
al morto. Da nord gioca I'A cuori e scarta 10 quadri. A questo
punto puo giocare atout senza subire il taglio.

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2nb5k838



https://tinyurl.com/2nb5k838

CORSO COMPLETO SUL GIOCO DELLA CARTA / VOLUME Il /A CURADI L. FEOLE
- SCUOLA ASD ILMIOBRIDGE

EVITARE IL TAGLIO

& KQ43
v AKQ
¢ Q7

% J1095

¥ J6532
¢ A862
b 2

South
A

v 10984
¢ K43
% 87643

Attacco: 2 Fiori
L'attacco e chiaramente un singolo; se il dichiarante muove
atout nord fa un taglio. Prima di giocare atout, ovest incassa i
tre onori cuori scartando fiori, anche se vincenti. Dopo aver
eliminato le due fiori di est gioca atout, e la difesa € in grado

di incassare solo A K quadri.

E

& J10975
v7

¢ J1095
s AKQ

O B/?/

_,,'ho

SCUOLA BRIDGE

NS: 0 EW: 0

2 cuori= transfer
picche,

2 picche=
obbligato,

3 SA=9+ P.O.

e lI'apertore
“passa” o
“corregge” a
manche nobile

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2jw4lhvz



https://tinyurl.com/2jw4lhvz

CORSO COMPLETO SUL GIOCO DELLA CARTA / VOLUME Il /A CURADI L. FEOLE

EVITARE IL TAGLIO

¥ AKQ7632
¢ 642
% 75

#
v J9
¢ J10973
% Q109643
S

& A987
v 1084
¢ AKS
% AK3

Attacco: K Picche

& KQJ105432
v5

¢ Q8

% J2

\0 B’i’/

_,,'ho

SCUOLA BRIDGE

NS: 0 EW: 0

- SCUOLA ASD ILMIOBRIDGE

3 cuori=7 carte
5-9P.0.

4 Picche= 8 carte
in mano non
forte.
4SAéeR.K.CB.e
in risposta al
“barrage”
considera cuori
atout

Avendo Est dichiarato 4 picche é lecito attendersi il vuoto in

ovest.

Il dichiarante non mette I'A picche, che sarebbe

sicuramente tagliato. Non mette I'’A Picche neppure sul
ritorno Q Picche di Est e taglia in mano. Batte gli atout e solo
nel finale di gioco utilizza I’ A picche per scartare quadri.

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2qtamth9



https://tinyurl.com/2qtamth9

CORSO COMPLETO SUL GIOCO DELLA CARTA / VOLUME Il /A CURADI L. FEOLE
- SCUOLA ASD ILMIOBRIDGE

EVITARE IL TAGLIO

& Q106543

v 74
¢ AJ

S

L

¥ AKQG633
¢ K9

% 10875

Attacco: A Cuori
Sud prosegue con K e Q Cuori e Est deve scartare quadri. Se il
dichiarante taglia “basso” nord supera con un atout piu alto;
se taglia con la Q atout diventa vincente il J picche. Resta
comunque perdente il ] Quadri: questo il motivo per cui é
opportuno non tagliare ed effettuare la manovra di “perdente
su perdente”.

& AK2
¥ J102
¢ 76542
% AK

\0 B’i’/

—’V'MPO

SCUOLA BRIDGE

NS: 0 EW: 0

4 Quadri=
Grande Transfer
con 6+ carte
cuori e 7+ P.O.
L'apertore é
obbligato a
licitare 4 Picche
a prescindere
dalle picche
possedute

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2q3an448



https://tinyurl.com/2q3an448

CORSO COMPLETO SUL GIOCO DELLA CARTA / VOLUME Il /A CURADI L. FEOLE
EVITARE IL TAGLIO - SCUOLA ASD ILMIOBRIDGE

Contro= Sputnik
3 Picche=
appoggio
sbarrante
debole.

4 Cuori e lI'unica
scelta possibile
con la
distribuzione di
Sud

& Q10987
v A7

S

s K

¥ KQ106542
¢ QJ63

% Q

SCUOLA BRIDGE

NS: 0 EW: 0

Attacco: A Quadri

Ovest ha I'A cuori per cui spera di fare un taglio, incassa A
quadri e torna quadri. Evidente il suo tentativo di fare il
taglio, e Est puo rientrare con A fiori, quando Ovest prende
con A atout. Il dichiarante per evitare il down, sfrutta le
inferenze dichiarative: gioca il K picche e lo supera con I'Asso,
gioca il J picche e scarta la Q fiori. La manovra toglie il rientro
a Est e il taglio a Ovest.

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2j49mzjj



https://tinyurl.com/2j49mzjj

CORSO COMPLETO SUL GIOCO DELLA CARTA / VOLUME Il /A CURADI L. FEOLE
EVITARE IL TAGLIO - SCUOLA ASD ILMIOBRIDGE

¢ A10964
% 10632

2 cuori= transfer
E 2 picche=
& 108765 obbligato,
¥ 864 contro=
¢ KJ direzionale
% AKJ 3 cuori= 9+ P.O.
S O B/?/ chiede fermo

69 cuori e

v A109753 __,vho lapertore
‘ Q73 SCUOLA BRIDGE decide "
% 984 SO0 @ contratto

Attacco: 2 Cuori

Sud vince e prosegue cuori per il taglio del compagno che ora
deve tentare di mettere in presa di nuovo il partner per fare
un secondo taglio. Ovviamente non gioca fiori, ma quadri, ma
non puo giocare I'Asso, deve giocare il 10. Ovest deve mettere
il K per ridurre le % di presa di Sud: se mette il J] Sud puo
prendere sia con la Q sia con I'Asso; se mette il K puo fare la
presa solo se ha I'Asso.

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2eaxdkf6



https://tinyurl.com/2eaxdkf6

